ІІ етап Всеукраїнської олімпіади з екології 2011-2012

(10-11 клас)

Тестовий тур. Завдання групи А
Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей правильним є тільки один. Визначте правильний варіант відповіді:
1. Національні парки – це:

А) території, де не допускається вплив людини на природні процеси;

Б) території, які зберігаються людиною в естетичних, оздоровчих, наукових та освітніх цілях, де заборонено використання природних ресурсів;

В) території, на яких протягом ряду років (або постійно) в певні сезони (чи протягом року) охороняються окремі види або частина природного комплексу.

2. Розкрийте поняття "екологічна ніша":

А) сукупність усіх факторів середовища, за яких можливе існування виду в природі;

Б) певний тип середовища існування з характерною сукупністю специфічних екологічних умов, в якому можуть існувати різні групи організмів, якщо вони набули певних адаптацій;

В) тип середовища з оптимальними умовами.

3. Екологічна сукупнісь водоростей, які плавають у товщі води:

А) бентос;  Б) епіфітон;  В) планктон; Г) епінектон;  Д) нектон.
4. До яких умов довкілля стійкі галофіти? 

       А) морозу; Б)  посухи; В) вміст високих концентрацій солей; Г) токсичним антропогенним речовинам.
5. Вкажіть, що називають літораллю:

А) зону океанічного ложа до глибини 7000 м;

Б) зону найбільших океанічних глибин;

В) припливно-відпливну зону, яка частину доби перебуває у повітряно​му, а частину — у водному середовищі;

Г) частину берега, що не зволожується водою.

6. Укажіть, на якому рівні організації живої матерії здійснюється кругообіг речовин між   біотичною та абіотичною частинами природної системи:

А) організменному; Б) популяційно-видовому; В) біогеоценотичному; Г) клітинному.
7. Визначте форму співіснування між деякими видами інфузорій і жуйними тваринами:

А) мутуалізм; Б) коменсалізм; В) конкуренція; Г) паразитизм.

8.  Визначте назву ери,  в якій виникли і зазнали широкої адаптивної радіації крилаті комахи:

А) архейська ера; Б) кайнозойська; В) палеозойська; Г) протерозойська.

9. У відносинах хижак-жертва знаходяться:

А) кішка і валеріана; Б) тигр і бегемот; В) корова і конюшина; Г) людина і трихінела. 

10. Зазначте, як називаються види, які можуть жити в широкому діапазоні коливань різноманітних   екологічних факторів:

А) стенобіонтні; Б) еврибіонтні; В) еврибатні; Г) гіпертермні.

11. Зазначте, який тип взаємозв'язків різних видів називається коменсалізмом:

А) коли один із видів використовує їжу чи житло іншого, не завдаючи останньому помітної шкоди;

Б) коли кожен із видів має користь від співіснування з другим;

В) коли один із видів використовує інший, завдаючи йому шкоди;

Г) будь-який тип співіснування.

12. Вкажіть, як називається сукупність популяцій різних видів, які входять до складу біоценозу:

А) видове різноманіття; Б) біотоп; В) екологічна структура; Г) екосистема.

13. Вкажіть, як називаються  тварини, які поїдають трупи тварин:

 А) сапрофаги; Б) некрофаги; В) копрофаги; Г) детритофаги;

14. Зазначте, як називається процес саморозвитку біогеоценозів, внаслідок взаємодії живих організмів між собою і довкіллям:

А) інтродукція; Б) сукцесія; В) гомеостаз; Г) поступальні зміни.

15. Як називають стійкість рослин до дії негативних температур?

А) зимостійкість; Б) морозостійкість; В) холодостійкість; Г) усі названі показники.
16. Екологічна ніша – це просторове і трофічне місце виду в біогеоценозі.

А)  так
Б) ні

17. Кріофіли - організми, що живуть в талих калюжах на поверхні льоду або снігу і у воді, що просочує морський лід. 

А) так
Б) ні

18. Кактус – це мезофіт.

А) так;  Б) ні.
19. Кальмари є планктонними організмами.

А) так
Б) ні

20. Густота популяції не залежить від інтенсивності дії кліматичних факторів.

А) так
Б) ні

Завдання групи Б

Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з п'яти варіантів відповідей
правильними можуть бути від 1 до5. Визначте правильні варіанти відповідей:
21. Вкажіть правильне визначення терморегуляції:

А) здатність підтримувати стале співвідношення між виробленням тепла в організм і його поглинанням з довкілля та втратами теплової енергії;

Б) здатність змінювати температуру тіла залежно від температури середовища;

В) здатність збільшувати температуру тіла при зменшенні температури довкілля;

Г здатність зменшувати температуру тіла при збільшенні температури навколишнього середовища.

22. Вкажіть середовища життя організмів:

А) наземно-повітряне;
 Б) космічне; В) водне;
 Г) інший живий організм; Д) ґрунтове.

23. Позначте адаптації до життя в ґрунті:

А) риючі кінцівки;  Б) добрий розвиток опорної системи;  В) внутрішнє запліднення; Г) обтічна форма тіла;

Д) здатність до швидкого пересування. 

24. Популяція як одне ціле характеризується:

А) подібністю генотипів особин; Б) щільністю й чисельністю особин; В) різнорідністю видового складу;
Г) ізоляцією окремих особин; Д) генетичним поліморфізмом. 
25. Динаміка біогеоценозів зумовлена ...

А) стабільністю факторів середовища; Б) періодичними змінами факторів середовища; В) добовими біоритмами; Г) сезонними біоритмами; Д) стабільністю ланцюгів живлення. 

26. Вкажіть характерні особливості агроценозів:

А) однорідність видового складу; Б) неповний колообіг речовин; В) велика різноманітність видового складу;

Г) дія штучного добору; Д) велика стійкість. 

27. Між популяціями в біогеоценозі можуть виникати взаємозв'язки:

А) нейтральні;
Б) взаємодопомога; В) мутуалістичні; 
Г) трофічні; Д) антагоністичні. 

28. До біогеоценозів конкретного регіону можна віднести:

А) біосферу;  Б) Світовий океан; В) тайгу; Г) липово-ясенову діброву; Д) сосновий ліс. 


29. Серед наведених прикладів вкажіть екосистеми:

А) бір-зеленомошник;
 Б) осокове болото; В) тайга;
Г) акваріум; Д) тундра.

30. Низька стійкість агроценозів пов'язана з ...

А) відсутністю зооценозу; Б) незначною видовою різноманітністю; В) відсутністю саморегуляції;

Г) малорозгалуженою трофічною мережею; Д) відсутністю мікробіоценозу. 

Завдання групи В
Уважно прочитайте наступні запитання. Встановіть відповідність чи логічну (хронологічну) послідовність.
31. Установіть відповідність між наведеними прикладами структур та рівнями їхньої організації.

	1. листяний ліс                                     

2. конвалія  травнева      

3. хлорофіл                                                                 

4. листок                                              
	А) молекулярний 

Б)  клітинний 

В) органний

Г) організмовий

Д) біогеоценотичний


32. Наведені шляхи терморегуляції розділіть на ті, що належать до: 

	А) Хімічної терморегуляції.

Б) Фізичної терморегуляції.

В) Терморегуляції шляхом зміни поведінки.
	1) зменшення діаметра капілярів шкіри на холоді;

2) роз'єднання процесів окиснення та фосфорилювання в мітохондріях;

3) нічний спосіб життя пустельних тва​рин;

4) тремтіння   при   низьких   температу​рах;

5) підвищене потовиділення в теплу по​году;

6) линяння    ссавців    перед    зимівлею і утворення зимового хутра.


33. Розставте наведені стадії в порядку, в якому найбільш імовірно відбувалася б сукцесія в екосистемі:
А) чисте озеро;  

Б) озеро з підвищеним вмістом органічних речовин;  

В) болото;   

Г) ліс на болотяному ґрунті.

34. Установіть відповідність між терміном та його загальною характеристикою.

	1) Фототаксис

2) фототропізм        

3) фотосинтез   

4) фотоперіодизм                                                                       
	А) утворення клітинами вищих рослин, водоростей та деякими бактеріями органічних речовин за участі енергії світла;

Б) рухові реакції у відповідь на однобічну дію світла, властиві організмам, які вільно рухаються, деяким клітинам та органелам;

В) реакція організмів на добові ритми освітлення;

Г) направлені ростові рухи(згини) органів рослин, спричинені однобічною дією світла.




35. Установіть послідовність ланок трофічного ланцюга.

А) коники;  Б) змії;   В) рослини;   Г) орел;  Д) жаби.

